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ΝΕΑ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΣΕΤΕ

Στα 23 εκατοµµύρια οι αφίξεις τουριστών στην Ελλάδα το 

2014

Σε νέα αναθεώρηση της εκτίµησης των αφίξεων επισκεπτών από το 

εξωτερικό στην Ελλάδα για το 2014 προχωρά ο Σύνδεσµος Ελληνικών 

Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΣΕΤΕ), µε βάση τα στοιχεία των αεροπορικών

αφίξεων του µηνός Οκτωβρίου.

Ειδικότερα, σύµφωνα µε τον ΣΕΤΕ, προβλέπεται ότι ο αριθµός των αφίξεων εξωτερικού θα φθάσει 

τα 20,5 εκατ. αφίξεις, έναντι 19,5 εκατ. αφίξεων της προηγούµενης εκτίµησης, χωρίς να 

συνυπολογίζονται οι αφίξεις κρουαζιέρας.

Σε περίπτωση, µάλιστα, που θα επιβεβαιωθούν τα προσωρινά στοιχεία της ΤτΕ για επιπλέον 1,2 

εκατ. οδικές και ακτοπλοϊκές αφίξεις κατά το διάστηµα Ιουλίου- Αυγούστου 2014, οι συνολικές 

αφίξεις -πλην κρουαζιέρας- εκτιµάται ότι θα ξεπεράσουν τα 21 εκατ. από 17,9 εκατ. το 2013 και 

15,5 εκατ. το 2012.

Οι αφίξεις κρουαζιέρας, σηµειώνει ο ΣΕΤΕ, παρά τις αρχικές προβλέψεις που τις έδειχναν στάσιµες

σε σχέση µε το 2013, κατέγραψαν αύξηση κατά 100.000 το πρώτο εξάµηνο και σε σύνολο έτους, 

αναµένεται να κινηθούν περί τα 2,5 εκατ., έναντι των 2,2 εκατ. του 2013.

Συνολικά, εποµένως, για το 2014, η νέα εκτίµηση των συνολικών αφίξεων επισκεπτών -µε όλα τα 

µέσα- κινείται προς το επίπεδο των 23 εκατ., παρουσιάζοντας αύξηση κατά 15% σε σχέση µε το 

2013.



Σε επίπεδο αεροπορικών αφίξεων από το εξωτερικό, συνεχίστηκε και ενισχύθηκε περαιτέρω τον 

Οκτώβριο η ανοδική πορεία σε ποσοστό +23,5%, µε αποτέλεσµα σε επίπεδο δεκάµηνου 

(Ιανουαρίου- Οκτωβρίου 2014) η αύξηση πλέον να ανέρχεται στο 15%, σε σχέση µε το αντίστοιχο 

διάστηµα του 2013, στο σύνολο των βασικών αεροδροµίων της χώρας. Πέραν της εντυπωσιακής 

αυτής αύξησης για δεύτερη συνεχή χρονιά, καταγράφονται δύο ιδιαίτερα ενθαρρυντικές τάσεις:

Η πρώτη αφορά στη σαφή επιµήκυνση της περιόδου µε τον Απρίλιο 2014 στο +36,4% και τον 

Οκτώβριο 2014 στο +23,5%, σε σχέση µε το αντίστοιχο διάστηµα του 2013.

Η δεύτερη, αφορά στην εξίσου σηµαντική ενίσχυση της κίνησης προς την Αθήνα και τη 

Θεσσαλονίκη, αλλά και τη διάχυση του τουριστικού ρεύµατος προς πολλούς µικρότερους ή 

λιγότερο καθιερωµένους προορισµούς, οι οποίοι κατέγραψαν υψηλά διψήφια ποσοστά αύξησης σε 

σχέση µε καθιερωµένους προορισµούς που κινήθηκαν µε µονοψήφια ποσοστά αύξησης.

Με αφορµή τα τελευταία στοιχεία για τις αφίξεις ο πρόεδρος του ΣΕΤΕ, Ανδρέας Α. Ανδρεάδης 

δήλωσε: «Τα τελευταία στοιχεία, αποδεικνύουν την εξαιρετική δυναµική του ελληνικού τουρισµού.

Παρά την επιδείνωση του οικονοµικού κλίµατος σε Ευρώπη και Ρωσία και το ιδιαίτερα ασταθές 

περιβάλλον στην ευρύτερη περιοχή, στο τέλος του 2014, η Ελλάδα αναµένεται να ανέλθει στη 

δεκαπεντάδα της παγκόσµιας κατάταξης των µεγαλύτερων τουριστικά χωρών. Κινούµαστε 

σηµαντικά γρηγορότερα από τα αναµενόµενα προς την επίτευξη των στόχων του στρατηγικού 

σχεδίου και του Τουριστικού Οδικού Χάρτη 2021».

Ο κ. Ανδρεάδης αναφέρει ότι είναι επιτακτική η ανάγκη, αυτή την κρίσιµη στιγµή, «να 

προχωρήσουµε ενωµένοι, κυβέρνηση και κόµµατα, κοινωνικοί εταίροι, τουριστικοί επιχειρηµατίες 

και εργαζόµενοι, µε στόχο την περαιτέρω θωράκιση του τοµέα, την ενίσχυση των επενδύσεων, την 

ποιοτική αναβάθµιση, την υποστήριξη της µικροµεσαίας τουριστικής επιχείρησης, την ακόµη 

µεγαλύτερη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και της αειφορίας του ελληνικού τουριστικού 

προϊόντος, αλλά και την περαιτέρω ποιοτική και ποσοτική αύξηση της απασχόλησης στον τοµέα».


